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Θεσσαλονίκη: Κοντά σε παιδιά και
εφήβους ο δήµος Πυλαίας-
Χορτιάτη

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η ηµερίδα για την ψυχική

υγεία των µαθητών, λίγο πριν χτυπήσει το πρώτο κουδούνι

Να δοθούν απαντήσεις στα µεγάλα ερωτήµατα που αφορούν τα Ψυχοκοινωνικά και

ψυχοπαιδαγωγικά προβλήµατα των παιδιών και των εφήβων στη σύγχρονη κοινωνία

ήταν ο σκοπός της επιστηµονικής ηµερίδας που πραγµατοποιήθηκε στο

κατάµεστο αµφιθέατρο «Σταύρος Κουγιουµτζής», στο δηµαρχείο

Πανοράµατος.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης αναπτύχθηκαν τρεις στρογγυλές τράπεζες διαλόγου στη

διάρκεια των οποίων αναζητήθηκαν οι αιτίες που προκαλούν τα ψυχοκοινωνικά
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Πυλαίας – Χορτιάτη Ιγνάτιος ΚαϊτεζίδηςΠυλαίας – Χορτιάτη Ιγνάτιος ΚαϊτεζίδηςΠυλαίας – Χορτιάτη Ιγνάτιος ΚαϊτεζίδηςΠυλαίας – Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης συνεχάρη τον

παιδοψυχίατρο ∆ρ Βάϊο Νταφούλη και τον ειδικό

παιδαγωγό ∆ρ Πέτρο Σταγιόπουλο που ανέλαβαν την

πρωτοβουλία και ευχαρίστησε την αντιδήαντιδήαντιδήαντιδήµαρχο Ελένηαρχο Ελένηαρχο Ελένηαρχο Ελένη

ΓιαννούδηΓιαννούδηΓιαννούδηΓιαννούδη που είχε την εποπτεία της διοργάνωσης.

«Τα παιδιά, το πιο ελπιδοφόρο κοµµάτι της κοινωνίας είναι

που µας δίνουν την έµπνευση, το κουράγιο και τη δύναµη

να συνεχίσουµε µέσα στη διαδροµή της ζωής. Αυτός ο

δρόµος πρέπει να είναι όµορφα στρωµένος και αυτό είναι

το ζητούµενο της σηµερινής ηµερίδας, λίγα µάλιστα 24ωρα

πριν χτυπήσει το κουδούνι για την έναρξη της νέας

σχολικής χρονιάς» τόνισε ο κ. Καϊτεζίδηςο κ. Καϊτεζίδηςο κ. Καϊτεζίδηςο κ. Καϊτεζίδης και στη συνέχεια

απευθύνθηκε προς τα παιδιά και τους εφήβους που

αντιµετωπίζουν προβλήµατα σηµειώνοντας ότι: «∆εν θέλω

να φλυαρήσω, καθώς δεν είµαι ο ειδικός. Είµαι όµως

γονιός και υπήρξα κάποτε µαθητής και αυτό που έχω να πω

προς όλα τα παιδιά είναι να µην το βάζουν κάτω. Θα βρουν

λιµάνι σε όσους νοιάζονται. Να αφήσουν το µυαλό τους να

τρέξει ελεύθερο και την ψυχή τους να ονειρευτεί. Παιδιά

µου, είστε διαφορετικοί. Όλοι είµαστε!».

Σύντοµο χαιρετισµό απηύθυναν επίσης ο αντιπεριφερειάρχης αντιπεριφερειάρχης αντιπεριφερειάρχης αντιπεριφερειάρχης ∆ηηηηµόσιας Υγείαςόσιας Υγείαςόσιας Υγείαςόσιας Υγείας

Χρήστος ΜήτταςΧρήστος ΜήτταςΧρήστος ΜήτταςΧρήστος Μήττας, ο περιφερειακός διευθυντής εκπαίδευσης Κεντρικήςπεριφερειακός διευθυντής εκπαίδευσης Κεντρικήςπεριφερειακός διευθυντής εκπαίδευσης Κεντρικήςπεριφερειακός διευθυντής εκπαίδευσης Κεντρικής

Μακεδονίας, Αλέξης ΚόπτσηςΜακεδονίας, Αλέξης ΚόπτσηςΜακεδονίας, Αλέξης ΚόπτσηςΜακεδονίας, Αλέξης Κόπτσης και ο προκάτοχός του Γιώργος ΚαρατάσιοςΓιώργος ΚαρατάσιοςΓιώργος ΚαρατάσιοςΓιώργος Καρατάσιος, καθώς

και η Υποδιοικήτρια του Γενικού ΝοσοκοΥποδιοικήτρια του Γενικού ΝοσοκοΥποδιοικήτρια του Γενικού ΝοσοκοΥποδιοικήτρια του Γενικού Νοσοκοµείου «Άγιος Παύλος», είου «Άγιος Παύλος», είου «Άγιος Παύλος», είου «Άγιος Παύλος», ∆ήήήήµητραητραητραητρα

ΕΕΕΕµµανουηλίδουανουηλίδουανουηλίδουανουηλίδου.

Τα βασικά συΤα βασικά συΤα βασικά συΤα βασικά συµπεράσπεράσπεράσπεράσµατα της ηατα της ηατα της ηατα της ηµερίδας- Ο ρόλος της οικογένειας και τουερίδας- Ο ρόλος της οικογένειας και τουερίδας- Ο ρόλος της οικογένειας και τουερίδας- Ο ρόλος της οικογένειας και του

σχολείουσχολείουσχολείουσχολείου

Στη διάρκεια της συζήτησης µεταξύ άλλων µεταφέρθηκε  στο κοινό η εµπειρία από

διάφορα περιστατικά που σηµειώθηκαν σε παιδιά και εφήβους κατά τη νοσηλεία τους

στο Ειδικό Ιατρείο Εθισµού στο ∆ιαδίκτυο στο Παιδοψυχιατρικό Τµήµα του

Ιπποκράτειου Γενικού Νοσοκοµείου Θεσσαλονίκης, τονίστηκε η σηµασία της πρώιµης

παρέµβασης στα Εξωτερικά Ιατρεία του Παιδοψυχιατρικού Τµήµατος, ενώ αναλύθηκε

η περίπτωση χρόνιου νοσήµατος παιδιού-εφήβου σχετικά µε τις αντιδράσεις στον

οικογενειακό και κοινωνικό κύκλο. Επιπλέον έγινε αναφορά στα Ψυχοπαιδαγωγικά
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προβλήµατα στο σύγχρονο σχολείο και την αντιµετώπιση

των δυσκολιών των µαθητών, στη σύνδεση της µάθησης

µε το συναίσθηµα, στη διαδικασία παραποµπής

µαθητών/τριων στο Κ.Ε.Σ.Υ. και της παρέµβασης στο

σχολικό περιβάλλον, ενώ τέλος αναλύθηκαν οι καλές

πρακτικές στη διαχείριση ψυχοκοινωνικών και

ψυχοπαιδαγωγικών προβληµάτων στη σύγχρονη κοινωνία.

Την ηµερίδα διοργάνωσε ο δήµος Πυλαίας – Χορτιάτη και

η αντιδηµαρχία Απασχόλησης, Κοινωνικής Προστασίας,

Υγείας και Παιδείας σε συνεργασία µε το  Παιδοψυχιατρικό

Τµήµα του Ιπποκράτειου Γενικού Νοσοκοµείου

Θεσσαλονίκης µε ∆ιευθυντή τον παιδοψυχίατρο ∆ρ Βάϊο

Νταφούλη και το 1ο Κέντρο Εκπαιδευτικής &

Συµβουλευτικής Υποστήριξης (Κ.Ε.Σ.Υ.) Ανατ.

Θεσσαλονίκης µε Προϊστάµενο τον ειδικό παιδαγωγό ∆ρ

Πέτρο Σταγιόπουλο. Η συµµετοχή ήταν ελεύθερη για το

κοινό και στους συµµετέχοντες χορηγήθηκε έγγραφη

Βεβαίωση Συµµετοχής.
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